

认真学习《习近平著作选读》第一卷

着力培养选拔党和人民需要的好干部

(二〇一三年六月二十八日)

这是习近平同志在全国组织工作会议上讲话的一部分

当前,全党全国各族人民正在为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我们必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。这是党的十八大报告中的一句话。“新的历史特点”这个概念,含义是很深刻的,是全面审视和判断国内国际两个大局发展大势得出的重要判断。

进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,实现党的十八大确定的各项目标任务,关键在党,关键在人。关键在党,就要确保党在中国特色社会主义历史进程中始终成为坚强领导核心。关键在人,就要建设一支宏大的高素质干部队伍。

我们党历来高度重视选贤任能,始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。治国之要,首在用人。也就是古人说的:“尚贤者,政之本也。”“为政之要,莫先于用人。”

近年来,各级党委和组织部门贯彻执行党的干部路线,选人用人主流是好的,但也存在这样那样的一些问题,如果不能很好解决,就会涣散党心、冷了人心。

现在,大家想得比较多、议得比较多的有3个问题:怎样是好干部?怎样成长为好干部?怎样把好干部用起来?正确回答和解决这3个问题,我们的干部工作就能做得更好。

第一个问题,怎样是好干部?这本来是一个十分清楚的问题,党章有明确要求。然而,由于选人用人上的不正之风的影响,由于一些地方选出来的干部素质和能力明显不合格,甚至出了一些“带病提拔”、违规提拔的干部,致使不少同志对这个问题的认识模糊了。这也说明我们的组织工作还大有可改进之处,因为如果选来选去使大家对好干部的标准都弄不清了,那显然是选出来的一些人不仅没有起到标杆作用,反而起了反作用。这个问题要引起深思!

好干部的标准,大的方面说,就是德才兼备。同时,好干部的标准又是具体的、历史的。不同历史时期,对干部德才的具体要求有所不同。革命战争年代,对党忠诚、英勇善战、不怕牺牲的干部就是好干部。社会主义革命和建设时期,懂政治、懂业务、又红又专的干部就是好干部。改革开放初期,拥护党的十一届三中全会确定的路线方针政策,有知识、懂专业、锐意改革的干部就是好干部。现在,我们提出政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、人民群众信得过等具体要求,突出了好干部标准的时代内涵。

概括起来说,好干部要做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁。信念坚定,党的干部必须坚定共产主义远大理想,真诚信仰马克思主义,矢志不渝为中国特色社会主义而奋斗,坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求不动摇。为民服务,党的干部必须做人民公仆,忠诚于人民,以人民忧乐为忧乐,以人民甘苦为甘苦,全心全意为人民服务。勤政务实,党的干部必须勤勉敬业、求真务实、真抓实干、精益求精,创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩。敢于担当,党的干部必须坚持原则、认真负责,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。清正廉洁,党的干部必须敬畏权力、管好权力、慎用权力,守住自己的政治生命,保持拒腐蚀、永不沾的政治本色。这些说起来大家都明白,但要真正做到就不那么容易了。

这几条都很重要,一段时间以来,我在不同场合都强调了这些要求。这里,我想特别强调一下理想信念、敢于担当这两个问题,这是当前干部队伍中比较突出的问题。

(未完待续)
(据《习近平著作选读》第一卷)

地勘公司(智维中心)

运用『五讲』法强化党风廉政建设

本报讯(通讯员 王荣华)地勘公司(智维中心)为深入贯彻落实中央八项规定精神,进一步严明廉洁纪律,加强党风廉政建设、深化反腐倡廉建设,大力倡导和弘扬新时代的优良风气和正气,纪委一班人充分发挥集体智慧,经认真研究后决定采取“五讲”法,来推动和落实党风廉政建设。讲政治,永葆政治本色。通过对发生在群众身边不正之风和腐败问题典型案例和违反中央八项规定精神典型问题等相关案例内容的通报学习,积极教育和引导我们的党员干部坚定不移地做到“两个维护”,自觉地与党中央保持高度一致,确保我们的行动与党中央的决策部署保持同步,确保政治方向的正确性,保持政治定力,把握政治局面,防范政治风险。

讲规矩,始终严守底线。大多数腐败分子都是由于放松思想警惕,通过收受礼品、借机敛财等行为的发生影响了个人未来发展,最终走向违法犯罪道路。我们必须保持高度自律,严格要求自己,保持清醒头脑,强化自我约束,认真把好廉洁自律的底线,做出正确的决策,确保自己的行为合法合规。

讲小节,时刻防微杜渐。要时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,严守中央八项规定精神,严格遵守党纪国法,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力和拒腐定力。坚决做到不被私心所困扰,不被名利所拖累,不被物欲所迷惑。在面对各种考验面前稳住心神,管住自己的行为,守住自己的清白之身,真正做到为人民服务,为社会进步贡献力量。

讲责任,切实做到尽责。各级党组织必须始终将党风廉政建设置于关键位置,必须坚持将纪律作为首要防线,加强日常监督、执纪问责,使提醒、警示成为常规做法,必须坚持预防为主、防微杜渐,对潜在和初期的问题做到早发现、早提醒、早纠正,必须将管理关口前移,强化日常管理监督,确保权力的规范运行。

讲传统,发挥家风作用。“天下之本在家”。家庭是最基础、最根本的反腐倡廉阵地,必须自觉认识并摆正党性与家庭、家风与党风的关系,大力弘扬中华民族传统家庭美德,筑牢家教清廉堤坝。党员干部要作好家风建设的表率,将“忠诚、孝悌、勤俭、诚信、廉洁”视为家风建设的核心要素,以“家国天下”的情怀涵养时代新人,通过言传身教、潜移默化,教育亲属子女树立遵纪守法、艰苦朴素、自食其力的良好观念,用实际行动诠释忠诚干净担当的深刻内涵。

(上接第一版)为庆祝新中国成立75周年,回顾党的百年光辉历程,激发广大在职和离退休党员爱党爱国热情和自豪感,教育引导党员干部认真贯彻落实山西省委老干部局、中国宝武关于老干部工作的安排部署,切实提升党组织的政治功能和组织功能,太钢离退休职工服务中心党委、太钢老年党校策划举办此次主题音乐党课。

本次音乐党课包括峥嵘岁月、保家卫国、迎接曙光、旭日东升、全新天地、走向复兴等六个篇章,党课内容以党史为脉络,通过历史讲述和艺术表

演相结合的方式,选取《国际歌》《大刀进行曲》《赵一曼烈士红色家书》《百年礼赞》等12部红色经典片段,展示共产党人的革命决心和初心使命,以在职党员与离退休党员浸润式参与的方式展现了我党带领广大人民群众,从救亡图存、浴火重生到伟大新时代的历史进程。

离退休职工服务中心党委日常重视在职党员和离退休党员思想政治教育,通过多种途径促进党的建设与中心任务深度融合,打造政治坚定、作风优良、业务精通过硬队伍。本次“音乐党课”是

新老党员、在职党员与离退休党员共同参与党课学习的有益尝试,让大家在音符中感受历史的厚重,在艺术中触摸信仰的力量。

伴随着全体党员《没有共产党就没有新中国》雄壮的歌声,主题音乐党课圆满结束。党员们纷纷表示:此次浸润式音乐党课,让大家在歌声中接受党性教育洗礼,汲取奋进力量。回到岗位工作后将继续秉承“视老同志如父母”的工作理念,用心用力用情做有温度的老服务,切实做到“让老同志满意,让公司满意”。

“我与国旗合个影”

(上接第一版)为庆祝新中国成立75周年,不锈钢冷轧厂党委推出2024年“我与国旗合张照”征集活动,邀请职工拿起手机捕捉与国旗同框的精彩瞬间,讲述在国旗下成长的故事,记录对祖国明天的美好祝愿。新人职大学生温鈞淼深有感触地说道,如果信仰有颜色,那一定是中国红!这是我来到冷轧过的第一个国庆节,在这个特殊的日子,作为一名党员,我将不忘初心,牢记使命,把对祖国的浓浓爱意转化为工作动力,为公司的发展贡献力量。

不锈钢冷轧厂组织岗位职工利用班前会、调度会等形式开展歌唱祖国活动,该厂用心筹备、广泛发动,组织各个岗位的职工热情参与。当动人旋律奏响,岗位职工满怀对祖国的深厚情感,齐声同唱《歌唱祖国》。“歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”嘹亮的歌声是宽幅精整职工对祖国母亲的深情告白,唱响了广大职工的家国情怀与追梦新时代的豪迈担当,激发出职工锐意进取、笃行实干的豪情壮志,彰显了职工昂扬向上、自强不息的精神风貌,为公司砥砺前行、拼搏奋进凝聚起强大合力。

(上接第一版)随着一声清脆的哨响,活动正式拉开序幕。太钢保卫部职工个个精神抖擞地踏上了健步走的征程。他们手中挥动着鲜艳的小红旗,宛如一道道流动的红色风景线,为这片绿色的森林增添了几分节日的气氛。

健步走过程中,大家步伐矫健,欢声笑语不断。他们时而低头交流,分享着工作与生活中的点滴;时而抬头远望,欣赏着沿途的美丽风景。这不仅仅是一场简单的体育活动,更是一次心灵的交流与碰撞,一次团队精神的展现与升华。

通过活动,太钢保卫部的成员们不仅锻炼了身体,增强了体质,拉近了彼此之间的距离。他们深刻体会到了团队的力量与温暖,感受到了健康生活的美好与重要。也是对祖国的热爱与祝福,对工作的执着与追求。在未来的日子里,他们将继续以饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中去,为公司的发展贡献自己的力量。

健步前行 一路生花